

记录留守儿童生活短视频走红

校长曾多次谢绝网友捐款:孩子缺的是父母关爱

近日,在短视频平台上,一个记录某山区小学的校长和学校留守儿童生活的账号走红。账号中近90条视频记录了45岁的男校长带着孩子们做各种美食、郊游嬉戏的生活点滴。这个小学坐落在江西鹰潭,由1名校长、6名老师和25名学生组成。校长告诉记者,视频的拍摄者是学校的实习老师,走红后有不少网友想要捐款,但校长表示孩子们其实缺的不是钱,而是父母的关爱。

1 短视频记录留守学生生活

“我们今天做孩子们最喜欢的芋头炖排骨”“猪肝肉丝面开吃了”“奶黄包开吃了”。近日,短视频平台快手上一个名叫“快乐小学堂”的账号走红。视频主题多是一位中年男子带着十多个年龄和身高不一的小学生生火、做饭、吃饭的过程。

记者在账号主页中看到,该账号已积累超过14万粉丝,账号说明中写着:“让我们一起来记录农村学校的日常生活。我们学校五个年级,共有25名学生,都是留守儿童。孩子们的父母都在沿海地区务工,由老人照顾衣食起居。让每位留守儿童过得充实、幸福,让学校成为快乐小学堂,是我校长的职责!”

在已发的88条视频中,大部分的播放量都在10万次左右,最火的几条播放量超过100万次。不少网友在留言页写道:“希望更多的留守儿童能够进入这样有趣的学校。”也有网友表示质疑:“这样的拍摄技术背后是不是有团队策划。”



章站亮带着孩子们一起做饭加餐。

2 视频由学校实习老师操作

记者联系到了这位山区小学的章站亮校长。45岁的章校长在这所学校已任职8年。章校长介绍,视频中拍摄的小学坐落在江西鹰潭余江春涛镇,全校只有6名老师和25个学生,学生全部是留守儿童。

章校长称,虽然他是视频中唯一的成年出镜者,但是拍摄视频的想法和操作者都是自己的媳妇程芳,她也是这所学校唯一的实习老师,给学前班和一年级孩子们上语文课。

程芳告诉记者,“来到这所学校后发现,章校长每天自发在课余时间给孩子们做营养餐,等到放学的时候

分给孩子们吃,周末的时候也会带孩子出去野炊,场面特别有爱。我平常喜欢看快手,就想到用快手记录一下孩子们的生活。”

“孩子们都喜欢拍视频,有时候拍完会给孩子们看一看,孩子们觉得很新奇,都很开心。”程芳说。

3 曾多次拒绝网友捐款

谈起视频中孩子们做饭吃饭的场面,章校长表示,其实孩子们不在学校吃住,一般由家里老人照顾。“视频拍摄的大部分都是周末出游或者加餐,我会经常带孩子们出去玩,平常会给孩子们加营养餐,想给孩子们营造一个家的感觉。”章校长说。

学校设有学前班和小学部1到5年级,一个年级只有一个班,由于地区偏远,学校的老师又少,一个老师需要跨年级同时教孩子们两门课程。学校的25个留守儿童里最小的孩子只有6岁,是唯一的学前班学生,平时吃饭时都会让她排在前面。

视频走红后,不少人关注到他们,想为孩子们捐款,但是章校长都婉言谢绝了。“我们这边其实并不缺钱,孩子们缺的是父母的关爱和陪伴,目前不想孩子们被外界打扰,希望他们可以好好学习,快乐成长。”

不少在校留守儿童的家长关注到了这个账号,在外打工的家长们通过这种形式可以看到自己孩子的日常状态。“其实这也是我们拍摄的一个初衷,即使网友们不看我们了,我们也会继续拍摄下去,因为这对家长们很重要。”章校长说。据《北京青年报》

俄罗斯

居民楼发生爆炸 普京监督搜救

俄罗斯车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市一幢10层居民楼2018年12月31日清晨爆炸、部分坍塌,至少4人丧生,数十人下落不明。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天到马格尼托哥尔斯克监督搜救。马格尼托哥尔斯克位于俄罗斯首都莫斯科东南1400公里。

俄罗斯卫星通讯社报道,当地时间上午6时左右,马格尼托哥尔斯克一幢居民楼爆炸,建筑物部分坍塌,48个单元房受损。俄罗斯联邦侦查委员会说,爆炸看似由天然气泄漏触发。当天是俄罗斯公共假日。爆炸时,居民楼内不少人仍在熟睡。

俄罗斯官方媒体报道,4人确认死亡。车里雅宾斯克州副州长奥列格·克利莫夫说,79人下落不明。俄罗斯紧急情况部晚些时候证实,仍有35人联络不上,不确定爆炸发生时这些人是否在居民楼内。

出事居民楼1973年建成,与附近居民楼相连。应急人员疏散了周边居民,以防建筑物进一步坍塌。爆炸后,多架运输机搭载救援人员从莫斯科赶往马格尼托哥尔斯克,将近1400人参与搜救。紧急情况部官员说,室外温度零下17摄氏度,不仅给搜救制造困难,同时降低了下落不明者的生还几率。

俄罗斯卫生部证实,16人爆炸后送医。卫生部长韦罗妮卡·斯克沃尔佐娃说,每一名伤员都将得到医生会诊,其中伤势最重的居民已经接受手术。普京当天下午来到马格尼托哥尔斯克,监督搜救。俄罗斯塔斯社报道,普京原打算当天赴黑海城市索契庆祝新年。俄罗斯电视台画面显示,普京与地方政府官员会面、探望住院伤员。

据新华社

女孩突发癫痫 外卖大姐施救

将手指放进女孩嘴中防咬舌

近日,江苏盐城市大丰街头发生了暖心的一幕:为阻止倒地女孩咬伤自己,一位路过的外卖大姐将自己的手指放进了女孩嘴里,三根手指被咬伤,其中大拇指的指甲被咬断。最终,女孩安然无恙。

她把手指放进发病女孩嘴里

2018年12月28日上午10时50分左右,美团外卖员吕慧芬像往常一样,接到单子后去店里取餐,她骑电动车在十字路口等红灯时,突然前面一个黑色上衣骑轻便电动车的年轻女子一倾斜,倒在了地上。

“电动车压在她的脚上,长长的头发摊在地上。”吕慧芬凭直觉感到黑衣女子是癫痫病发作,立马停了下来,移走压在女孩脚上的车。“仔细一看,女孩的牙齿上下不停地动,还咬自己的嘴唇。”

“她会不会咬断自己的舌头?”吕慧芬以前在电视上看到过,医生都用一个柔软的东西塞在患者牙齿中间,但现场没有柔软的东西可用,怎么办?来不及多想,她把右手食指伸到了昏迷女子抖动的牙齿间。

女孩紧紧地咬住吕慧芬的食指,



救人者吕慧芬。

疼得她浑身冒冷汗,她立即用左手拿出手机拨打了“120”和“110”报警。之后连忙再塞进右手的中指和左手的大拇指,有了三个指头塞在女子牙齿间,吕慧芬的疼痛缓解了许多。

这时候围上来几个好心阿姨,想找手套塞到女子牙齿间以替下吕慧芬的手指,结果怎么也无法让女子张开牙齿,只好作罢。几分钟后,外卖的同事在送外卖途中陆续经过现场。“她的手指被咬住,疼的在发抖。”同事怕叫外卖的客户着急,赶快先帮吕慧芬“救单”。

她是同事眼中的热心人

“过了好一会儿,倒地的女孩缓过了神。”吕慧芬告诉记者,这时候,她才看到自己左手大拇指指甲已经鲜血直滴,指甲盖从中间被咬断了。

女孩告诉吕慧芬,早上她出门的时候还吃了药,没想到还发病了。救护车到后看女子已经正常后便离开了,并吩咐吕慧芬一定要去医院处理受伤的手指。看女子走路还摇摇晃晃,吕慧芬不放心,便陪她坐在路边。

“她把手机交给了我,我从中找到了她爸爸的号码。”很快,女孩的父亲来到了现场,他看到吕慧芬为救他女儿,三个指头被咬伤,左手的大拇指还滴着血,感动万分:“太感谢你了,不是你出手,我女儿真不知会有什么危险!”

吕慧芬今年29岁,送外卖快3年了,也是两个女孩的母亲,因为手受伤,只能回家休养。“她性格开朗热心,每天工作10多个小时,从来不喊累。”同事王慧说:“吕姐是我们公认的大姐大,同事有了麻烦,比如电动车没电了都是她去‘救单’。”

据《现代快报》

韩国

文在寅年终遭“差评” 交“最差成绩单”

韩国一项最新民意调查显示,总统文在寅所获支持率为45.9%,创下他执政以来新低。同时,他的不支持率升至49.7%,首次高于支持率。分析师认为,文在寅年终遭遇“差评”的主要原因是韩国经济低迷和青瓦台涉嫌非法监视民众。

韩国民调机构“真实计量器”2018年12月31日发布数据,显示文在寅上周所获支持率为45.9%,比前一周下降1.2个百分点。同时,对文在寅施政给出消极评价的调查对象占49.7%,比前一周增加3.6个百分点。

今年10月以来,文在寅支持率跌破50%关口后持续走低,最新民调结果是他执政以来交出的“最差成绩单”。

“真实计量器”认为,韩国经济不景气是文在寅支持率下跌的主要原因。数天前,青瓦台涉嫌非法监视民众的消息进一步拉低数据。

文在寅2017年6月执政即将“满月”时,盖洛普韩国一项民调显示,84%的调查对象认为总统“干得不错”。按这家民调机构的说法,文在寅当时所获支持率创下韩国历任总统的最高纪录。

最新民调显示,文在寅所属执政党共同民主党所获支持率下降1.2个百分点至36.8%;最大在野党自由韩国党支持率为25.7%,比前一周上升0.3个百分点。

据新华社